

ПОСТСКРИПТУМ

ЦИФРА

750

В город поступили коллекционные монеты с изображением тигра с тигренком и эмблемой Новосибирского зоопарка, выпущенные от имени Виргинских островов. Новая монета – первая в серии с животными Новосибирского зоопарка, посвящена самому малочисленному виду тигров – амурскому. Также будут отчеканены денежные знаки с логотипом и белым медвежонком. Приобрести раритет можно за 750 рублей

НАШ КАЛЕНДАРЬ

23

октября

• 1814 год. В Лондоне хирург Йозеф Карпо провел первую в Европе пластическую операцию. Она прошла успешно. Когда он снял повязку через три дня, то воскликнул: «Бог мой, да это же нос!» Были разработаны методики изменения формы носа, разработан расщепленный нёб. Импульсом для быстрого прогресса, приведшего к развитию современной пластической хирургии, стала Первая мировая война.

Когда она началась, лишь немногие хирурги знали, как лечить огнестрельные раны лица. Сложившаяся ситуация привела к возникновению специализированных хирургических центров.

• 1914 год. В Москве открыто Шукинское театральное училище. Ведет начало от студенческой драматической студии, основанной и руководимой с 1913 года Евгением Вахтанговым. С 1921-го стала 3-й студия МХТ, а с 1926-го — театр имени Евгения Вахтангова, при котором сохранилось училище. В 1932-м училище преобразовано в театральный техникум, выпускающий актеров и для других театров. В 1945 году оно приравнено к вузу. Училище имело актерское и режиссерское отделения, а также студии, готовившие кадры для театров республик.

• 1937 год. Начался героический 812-дневный дрейф в Арктике ледокольно-транспортного судна «Георгий Седов». «Георгий Седов» после оксантографических работ в море Лаптевых вместе с ледокольными пароходами «Садко» и «Малыгин» возвращался в Ар-

ФОТОФАКТ



Фото Евгения МОСКВИНА

СПОРТ

► ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. Третий матч домашней серии проиграла наша «Сибирь»

После двух поражений кряду от «Локомотива» — 1:4 и «Визардса» — 2:3 новосибирцы явно растеряли своих зрителей. Время матча против дебютанта КХЛ ХК «Сочи» чаша стадиона была заполнена лишь наполовину. Сочинцы же прибыли в Новосибирск в приподнятом настроении, обыграв в Хабаровске «Амур» — 2:0 и уступив лишь в серии послематчевых буллитов «Адмиралу» — 0:1. На первых минутах матча гости смотрели предпочтительнее, и даже два удаления в их составе не позволили «Сибири» открыть счет. Мало того, дерзкие дебютанты были первыми. Получив чистенный перевес после удаления Евгения Меньшикова, сочинцы обосновались в зоне «Сибири» уже спустя минуту, могли открыть счет, но Микко Коски спас свою команду после броска Ильи Крикунова. Однако спустя 23 секунды после этого все тот же Крикунов оказался сам настороженным на пятачке, отдал передачу Андре Петерссону, который протолкнул шайбу в сетку — 0:1. Пропустив, «Сибири» так и не смогла доложить о создании опасности у ворот соперника. Второй период также не принес «Сибири» результатов, а помнился лишь подавляющим преимуществом нашей команды по броскам — 16:1 и дракой Виталия Меньшикова и Романа Людучина, которую Виталий выиграл за явным преимуществом и отправился в штрафной бокс. Под занавес периода «Сибири» могла отыграться, но Сергея Шумаков угодил во вратаря Третья двадцатиминутка началась с удаления гостей и атаки «Сибири», но шайба упорно не шла в ворота поймавшего кур Томаша Пепперле, который не пропускал шайб уже третий подряд. Прервать сухую серию голкипера удалось на 5 минуте матча. Дмитрий Кутрылев сумел найти брешь в обороне соперника и отправил шайбу в ворота — 1:1. Концовка матча прошла в обоюдоострых атаках, но забить ни одной из которых и не удалось. В овертайме гости выглядели посвежее и 64-й минуте сумели добиться победы — с броском Никиты Платова не справился Микко Коскинен. «Сибирь» потерпела третее поражение кряду, на этот раз в овертайме — 1:2. Следующий соперник наших хоккеистов будет московское «Динамо».

► БАСКЕТБОЛ. Первый выездной матч стартовавшего сезона провело «Динамо-ГУВД»

В Оренбурге динамовки противостояли местной «Надежде». Матч прошел при подавляющем преимуществе хозяев площадки, которые одержали уверенную победу — 64:45 (16:10, 13:17, 18:20). Наиболее результативно в нашей команде выступили Евгения Финогенова (12 очков), Назми Майандо (11 очков) и Евгения Погоремя (6). Следующий матч «Динамо-ГУВД» пройдет 29 октября на своем паркете с красноярским «Енисеем».

Юрий ЕТАРОВ, sovsibir@sovsibir.ru